
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO 
E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE PIRACICABA – CONEPIR, 
REALIZADA EM 15/08/2023. 
 
 

Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e vinte três as 16:00 reuniram-se 
ordinariamente, nas dependências da Prefeitura Municipal de Piracicaba, no 1º 
andar na Sala de Licitações, os membros do Conselho de Participação e 
Desenvolvimento da Comunidade Negra de Piracicaba CONEPIR estiveram 
presentes: Diretor Ética Adilson Nascimento; 1ª Secretaria Rossana Barbosa; 
Sociedade Civil Marcos Rosa, Wilson Santos, Juliane Oliveira; Eu To Na Fé 
Francislei Ribeiro; Gabinete Civil Rosa Maria Nicolau; SME Maria Vila Nova; 
SMADS Samaris Alves; e Isaque Ribeiro Convidado. Conselheiros que justificaram  
ausência o Presidente Luciano Alves; Vice Presidente Marcus Silveira, 2ª 
Secretaria Lucia; SMS Isely Gusmão; SMG Sueli Chiaranda; SEMAC Maurici 
Scarpari. A primeira secretaria Rossana Barbosa estará secretariando a 
conselheira Juliane Oliveira e o Diretor Ética Adilson Nascimento que 
conduziram  a reunião em lugar do  presidente Luciano Alves que por motivo de 
trabalho justificou sua ausência. Iniciaram a reunião cumprimentando a todos os 
conselheiros presentes, em seguida a primeira secretaria Rossana Barbosa leu a 
Ata anterior,  que posta em votação, a mesma foi aprovada pelos conselheiros 
presentes. Seguiu-se para o primeiro item da pauta: a reunião Fórum de 
lideranças negras da região metropolitana de Piracicaba que aconteceu dia 08 
de agosto na cidade de Araras/SP. A  conselheira Juliane informou  aos 
conselheiros presentes que por que  foi feita uma mudança na presidência 
fórum  para que pudessem dar continuidade naquele trabalho de grande 
importância à organização da luta da população  negra  presente na  recém 
criada  região  metropolitana de Piracicaba. Para isso ocorreu a seguinte 
dinâmica: entre os presentes naquela reunião, que contou com a presença de 
conselheiros do Conepir,  foi feito uma votação onde o nome escolhido para a 
presidência por todos foi do Adney Araújo. Próxima pauta avaliação dos eventos 
que contaram com a participação do CONEPIR, primeira feira de 
empregabilidade Afro Black Day , que aconteceu no dia 21 de julho no Sesc 
Piracicaba e nas dependências do engenho central, por ser primeiro evento, 
alguns conselheiros que participaram entenderam que teve muita propriedade e 
acertividade o evento,  também pontuaram algumas dicas para o próximo 
evento visando melhoria em alguns detalhes, conforme  foi dito, no sábado dia 
vinte e dois no Engenho, o galpão quatorze onde o houve um bom  publico os 
organizadores acharam franco o movimento de pessoas, e esperavam mais 
participação e  fizeram  uma observação que todos eventos feitos pelo povo 
preto estão sendo muito pouco divulgado, onde se sugeriu que nos próximos 



seja  feita uma maior  divulgação nos bairros juntos às lideranças das locais  e 
depois disso  marcar o  evento no Engenho para que atinja muito mais pessoas. 
Ainda neste assunto, o conselheiro Marcos Rosa falou sobre a placa de 
divulgação que foi feita e mais dessas, melhor distribuídas ajudavam  muito 
quanto divulgação e participação de público.  Em seguida, mesmo não estando 
na pauta os conselheiros citaram a Rota Afro que foi realizada no dia doze de 
agosto, onde a responsável pela rota falou com muita propriedade, fazendo os 
participantes entenderem cada ponto da parada o quanto é importante 
conhecer o passado do povo preto em nossa cidade, concluíram que esse evento 
é muito rico em formação e informação. Na sequência da pauta, foi feito a 
avaliação do evento em homenagem ao dia Internacional da Mulher Negra 
Latina Americana e Caribenha, realizada na Câmara Municipal de vereadores de 
autoria do gabinete do vereador Acácio Godoy.  Como nos anos anteriores, foi 
um evento muito bem organizado e com a participação de um publico muito 
bom. Finalizando a pauta em assuntos gerais, foi proposto  de se montar um 
grupo de WhatsApp para organização do Evento, que será uma roda de 
Conversa com a Palestrante Marilda Soares no dia vinte e um de setembro, das 
quinze horas até as dezoitos horas no Anfiteatro da Prefeitura Municipal de 
Piracicaba. Sem mais para ser discutido ou deliberado encerrou se a reunião as 
dezessete e trinta horas. 
Eu Rossana Barbosa redigi a presente Ata, a qual assina eu e a presidente da 
reunião“ad hoc”.  
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1 ª Secretária ______________________________  
Rossana Barbosa 
 
Presidente “ad hoc” ______________________________  
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